

从老旧小区背街小巷感受别样西安

老旧小区改造和背街小巷改造是涉及千家万户切身利益的民生工程,是提升市民幸福指数的民心工程。8月11日,笔者对西安市部分老旧小区和背街小巷进行了走访。

小工程解决大问题

提起陕西行政学院南院小区原来的环境,居民王锋直摇头。“这个小区是二三十年的老小区,以前院里车辆乱停放,消防通道经常被堵个严严实实。现在小区进行了整体改造,施划了绿色车位,能多停好几十辆车,车位多了,大家都规规矩矩地停放,消防通道也畅通了。”

“大的改造工程我就不多说了,大家都看得见。我就说说细末末。”刚进小区的李萍指着楼房外立面上的一根长管子说,别小

看那不起眼管子,可是解决了大问题。每到夏天,家家户户都开着空调,冷凝水滴滴答答地往下流,噪声大不说,还经常滴到人身上。现在每栋楼都安装了冷凝水管,收集后统一排放,消除了噪声,安全又美观。

用水安全又省心

陆军边防海防学院西安崇业路生活小区是个30多年的老小区,现在从外观上却很难看出来。灰黄色相间的楼房,干净整洁的路面,院子里还有新建的羽毛球场地和休息亭,美观又舒适。

“我们小区最大的改造是管网的改造。”居民潘亚萍说,以前由于小区管网老化,时不时会爆水管。等修好后,水管会流出黄色的泥水,有时候要持续24小时。现在把老

化的铸铁管全换了,再没爆过水管,大家用水安全又省心。

“还有那些。”顺着潘亚萍手指的方向,笔者看到了一排漂亮的路灯。“以前院子里只有8个路灯。现在路灯增加了一倍,吃完饭出来打上一会儿羽毛球,真是太爽了!”

安全舒适又美观

“改造前,小区的环境真是破败不堪,院里的路坑洼洼,墙面破破烂烂。一下雨顶楼住户屋顶就漏水,小区里更是逢雨就大面积积水。”杨欣洲在西安通信学院小区住了20年,小区改造后一点一滴的变化他都看在眼里。“地下管网全部换新,路面也全部改造,下雨再没积过水。楼顶和楼体全部做了防水隔热层,不光不漏水了,还冬暖夏凉。不像以前,夏天空调一关,凉气几分钟就散光了。冬天家里温度也老是上不来。”

最让杨欣洲感到安心的是,每栋楼的二楼都安装了防扒网,小区还新装了几十个监控摄像头,全方位守护着小区的安全。“咱要感谢市委、市政府为老百姓做的这件大好事,让我们的小区焕然一新,安全、舒适又美观!”

背街小巷变身网红打卡地

“这条路以前环境卫生不好,每次从这里走都乱糟糟,闹哄哄。”市民李晓鸿说起家附近的昌明路就闹心。“现在好了,这条路经过彻底改造,成了别致养眼的‘双拥示范街’。每天吃了饭,出门遛遛弯,美滋滋。”

“双拥示范街”东起翠华路,西至长安路,虽然道路不宽,但很整洁。道路两旁的围墙上采用展板、雕塑、浮雕、剪纸和中国印等形式,融入国防教育和“双拥”文化元素,展示了“双拥”的历史沿革、政策法规、先进典型等内容。如今,这里已成为西安又一处红色文化、双拥共建为主题的网红打卡地。无论是游客还是市民,行走在这条街上,都能感受到一个别样的西安。

(马昭 张紫怡)



市民在西安市雁塔区昌明路红十字文化主题街区行走(8月3日摄)。近年来,西安市加快城市建设步伐,对市内数百条背

街小巷进行改造提升,畅通交通“微循环”,改善人居及出行环境。

新华社记者 邵瑞 摄

本报讯(李志东 韩海军)近日,由榆林市医疗保障局建设的“榆林医保手机智能服务平台”开通上线,属全省首家医疗保障手机智能服务平台。

据了解,该平台拥有医疗费用报销、异地备案、参保缴费、消费查询、意外伤害登记和调查进度查询、自助参保登记、支付凭证电子签名等功能。操作简单、使用便捷、投

全省首家 榆林医保手机智能服务平台上线

入成本小,只要在网络覆盖的场所使用手机即可完成部分医保业务办理。“医保工作就是为群众服务,我们针对全市农村地区留守的老人儿童,肢体残疾、疾病缠身等行动不

便的群众,以及互联网光纤未覆盖、电脑等硬件设备不健全、人员结构老化等原因导致群众在居住地不能享受医保报销的问题,建成了这款平台。”榆林市医疗保障局副局长张玲介绍。该平台的上线有效扩大了边远地区的医保报销网覆盖面,方便了群众就医报销,同时协同家庭医生签约服务,真正实现了送医、送药、送医保到家。

七夕浪漫夜,如何寻找牛郎星和织女星?

新华社天津8月12日电(记者 周润健)“七夕今宵看碧霄,牵牛织女渡河桥。”8月14日将迎来浪漫的七夕节,也是传说中牛郎与织女一年一度鹊桥相会的日子。那么,如何在夜空中寻找这对情比金坚、忠贞不渝的“夫妻”呢?

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍,进入8月后,如果天气晴好,人们只要避开强烈灯光干扰,一夜就能在头顶看到由3颗亮闪闪的星星组成的一个大直角三角形,这就是鼎鼎有名的“夏季大三角”。而组成大三角的3位主角分别是天琴座的织女星、天鹰座的牛郎星和天鹅座的天津四。

织女星是“夏季大三角”的直角顶点,它的目视星等为0等,是天琴座中最明亮的恒星,也是全天第五亮的恒星,仅次于大角星,在西方被称为“夏夜的女王”。由于织女星纬度较高,一年中大多数的月份都看得见。在北纬51°以北的地区,织女星永远不会落下,成为一颗拱极星。高悬天际、璀璨夺目的织女星非常引人注目,古人很早就根据它的方位变化现象授时了。如果周围环境足够黑暗的话,还可以在它身边看见4颗排列成菱形的星星。在中国古代神话中,这是织女织布的梭子。

“夏季大三角”最南端的顶点是牛郎星,它与织女星隔着银河相望。虽然牛郎和织女的故事非常动人,但在古代正统的天文史书中这个名字从没出现过,它的正式名字叫“河鼓二”。牛郎星的两旁各有一颗小星,分别为“河鼓一”和“河鼓三”,相传是牛郎和织



女的一双儿女,这3颗星排成一条直线,民间也俗称它们为“扁担星”。

“夏季大三角”的另一个顶点是天津四,它是一颗非常有辨识度的恒星,和身边的4颗恒星组成了一个漂亮的大十字,被称为“北十字”。天鹅座宛若一只展翅高飞的天鹅,几乎完全沉浸在银河之中。天鹅的尾巴上,正是这颗美丽的宝石——天津四,它也是目前已知距离地球最远的1等星。

“只要天气晴好,仰头就能很容易找到这3颗亮星,即使是都市中耀眼的霓虹灯也不能掩盖它们的光芒。观测条件比较好的环境下,还可以看到在这个大三角中横穿而过的灿烂银河。”修立鹏说。

在“夏季大三角”的天区范围内,还有一个美丽的“指环”,它就是美丽的M57

(NGC6720)天琴座环状星云。

“在天文望远镜里,M57是一个漂亮的椭圆形光环,光环的内边缘为淡绿色,外边缘为红色,两边缘之间的中间部分是淡淡的黄色,宛如一个做工精细的戒指圈。也许,这就是每次鹊桥相会时,牛郎送给织女最漂亮的礼物吧。”北京市资深天文摄影爱好者王俊峰说。

牛郎星和织女星之间的距离其实是相对恒定的,七夕时也不例外,彼此的距离不会在这夜缩至最小。在此后的3个多月内,如果天气晴朗,人们都可在夜空中寻觅到二者的踪影。

“在这期间,感兴趣的公众不妨仰望天空,在璀璨的星空下,倾听牛郎和织女的‘私语’,感受壮阔星空的无限美丽。”修立鹏说。

推动疫苗公平,中国有大担当

家拥有超过80%的疫苗,而低收入国家只有0.9%的人口接种了至少一剂新冠疫苗。破解疫苗“分配赤字”,尽快实现疫苗在发展中国特别是最不发达国家的普惠可及和可负担,这既是战胜疫情所需,也是国际道义所在。

向世界特别是广大发展中国家提供疫苗,中国以行践言。中国国内批准疫苗附条件上市后,中方就开始应外方需求提供疫苗。对许多发展中国家而言,中国疫苗是他们第一批获得的疫苗,也是此后很长一段时间内所能获得的唯一疫苗。目前,中方已向80多个国家和国际组织捐赠疫苗,其中超

过三分之一是非洲国家。授人以鱼,不如授人以渔。中国率先同发展中国家开展疫苗合作生产,阿联酋、埃及、印尼、巴西已经分别成为本地区首个拥有新冠疫苗生产能力的国家。中国疫苗企业已在8国启动联合生产,并向这些国家所在地区供应,让中国疫苗以更快速度、更低成本抵达更多国家,帮助发展中国家增强能力建设。

让疫苗成为全球公共产品,真正成为世界人民的疫苗,这是中国兼济天下、支持全球抗疫合作的大国担当,更是中国推动构建人类卫生健康共同体的坚实行动。(潘洁)



8月11日,汉长安城遗址北侧新修的一条内部道路成了西安航模爱好者试飞的乐园。战斗机、预警机,还有自己设计制作飞机,在航模爱好者遥控下时而飞跃、时而翻滚、时而倒立,吸引了众多过往市民驻足观看。本报记者 刘强 摄

学生在小学和初中要掌握1至2项体育技能 陕西省学生(青少年)运动会每三年举办一届

本报讯(记者 赵院刚)8月12日,记者从省政府新闻办公室举办的新闻发布会上获悉,陕西省《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的实施意见》(以下简称《实施意见》)已由省体育局、省教育厅联合印发。《实施意见》规定,学生在小学和初中阶

段要掌握1-2项终身受益的体育技能,学校体育重点发展的体育项目为足球、篮球、排球、田径、游泳、体操、乒乓球、羽毛球以及武术等。《实施意见》明确,建立分学段(小学、初中、高中、大学)、跨区域(县、市、省)的分级青少年

体育赛事体系,科学合理组织校内比赛、校际比赛和跨区域比赛。自省第十七届运动会开始设立大学生组,将体育、教育部门分别组织的综合性中小学生学习参与的运动会合并举办,并命名为陕西省学生(青少年)运动会,每三年举办一届。



上半年我国新承接船舶订单量占全球57%

据央广网北京8月12日消息 今年以来,随着国际航运市场回暖,集装箱海运需求旺盛,今年上半年,中国船舶实现批量接单,新订单量占全球总量57%。中国船舶工业协会的统计数据显示,今年上半年,全球新造船成交量达到7497万载重吨,比

去年同期增长2倍以上。中国船舶工业贸易有限公司副总经理林峰表示,紧跟跟踪各船型细分市场,主动营销,注重高技术船型的研发,特别是今年抓住全球集装箱市场热点机遇期,共承接了53艘15000箱以上超大型集装箱船订单,占世界总量的57%。

7月我国汽车产销量同比下降15.5%和11.9%

据新华社北京8月11日电 中国汽车工业协会11日公布数据显示,7月,我国汽车产销量分别达186.3万辆和186.4万辆,环比分别下降4.1%和7.5%,同比分别下降15.5%和11.9%。据中国汽车工业协会副秘书长陈士华介绍,1至7月,我国汽车产销量分别达1444万辆和1475.6万辆,分别同

比增长17.2%和19.3%,增速比1至6月有所回落。中汽协数据显示,1至7月,我国新能源汽车产销量分别达150.4万辆和147.8万辆,同比增长均为2倍。在新能源汽车主要品种中,与上年同期相比,纯电动和插电式混合动力汽车产销同样保持快速增长。

上半年陕西公共资源交易额达3706亿元

本报讯(杨晓梅)8月9日,笔者从省发展改革委获悉:上半年,我省公共资源交易平台整合共享工作成效显著,全省实现公共资源交易8653宗,总交易额达3706亿元,同比分别增长25%、56%,节约资金53亿元。从上半年评价考核结果看,我省各级公共资源交易平台工作成效显著,上传信息数据量、数据及

时性、数据准确性都得到明显提升,全省数据及时性提升至86%,延安市、咸阳市、汉中市数据及时性均超过90%。省公共资源交易平台信息汇集枢纽作用进一步发挥,交通领域“按类分组、资格后审、随机组合开标、合理低价法评标”招标方法,作为全国招标投标领域10项典型创新经验做法在全国推广。

我省猪肉价格连续3周小幅下降鸡蛋上涨

本报讯(张维)据省发改委对全省10个设区市和韩城市、杨凌示范区重要商品市场价格监测显示,与一周前相比,猪肉价格连续3周小幅下降,鸡蛋价格持续上涨。精瘦肉、猪肉价格小幅下降。后腿猪肉全省平均零售价为500克为13.45元,比8月3日下降2.82%。精瘦肉全省平均零售价为500克为19.32元,比8月3日下降2.82%。

牛羊肉价格总体平稳。剔骨牛肉全省平均零售价每500克为39.43元,比8月3日上涨0.23%。带骨羊肉全省平均零售价每500克为39.00元,比8月3日下降0.43%。鸡蛋价格上涨。白条鸡肉全省平均零售价每500克为10.21元,比8月3日下降0.97%。鸡蛋全省平均零售价每500克为5.57元,比8月3日上涨3.34%。

指尖“全运会” 舞出精彩万千

在张倍源的工作台上,你能看到这样一群不同寻常的“农民运动员”:他们肤色黝黑,孔武有力,头扎白羊肚手巾,腰系布带,身着大裆裤,脚踩千层底布鞋,或全力奔跑,或屏息静立,全部定格在了运动的一瞬间。

三秦儿女对十四运会的期待与祝福。随着十四运会逐渐临近,越来越多的群众加入到了“全民全运”的行列中来,用不同方式表达对运动的热度和对全运会的期盼。7月30日,50多名中小学生在西安曲江书城,共同用面塑、陶泥等艺术形式展现运动精神,助力全运盛会。栩栩如生的十四运会吉祥物、设施齐全的运动场、身姿矫健的运动员、操场上全力奔跑的同学们……在孩子们的手中,一团团泥变得灵动且富有生机。

这是西安市莲湖区非物质文化遗产代表性项目“莲湖面塑技艺”传承人张倍源为十四运会献上的特殊礼物——面塑系列作品《舞全运》。面塑,俗称“捏面人”,自宋代起逐渐流行于市井街头。传统的面塑造型多为四大名著、民间传说、神话故事中的经典人物。如今,面塑的工艺和原材料与古代别无二致,造型却越来越丰富。耗时近半年完成的30件《舞全运》面塑作品,灵感来源于真实的运动场景,运用典型的陕北汉子形象,展现了力与美的融合。这场指尖上的“全运会”,让人惊叹张倍源的技艺之高超。对人物形象的塑造离不开生活中细致入微的观察。“陕北紫外线辐射较强,所以我把面塑人物的肤色做得偏红、偏黑。再加上劳动人民往往手臂肌肉发达,而没有运动员的腹肌,所以在塑型时,我特意突出了胳膊肌肉的张力,线条明显,弱化了腹肌。”张倍源说。

创作前,张倍源曾多次前往体育馆观看篮球、游泳等比赛项目,抓拍运动员的标准动作和自然神态。平时,他还经常去公园里看市民夜跑,体会生活中的运动气息。用他的话说,“这样可以让入人物形象既接地气、又生动传神,最终使劳动人民的‘运动范儿’跃然面塑之上”。张倍源希望能用中华民族的传统手工艺来展现陕西人的运动精神,体现

